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Сьогодні значна увага приділяється 

впровадженню нових педагогічних технологій, 

здатних зробити  професійну освіту гнучкою, 

комбінованою, проблемною, спрямованою на 

активізацію та підвищення якості навчання. Однією з 

технологій, що забезпечують формування 

компетентності майбутніх робітників, є технологія 

модульного навчання. 

Проектна методика використовує всі кращі ідеї 

традиційної та сучасної  методики викладання, 

різноманітність (тем, типів текстів, навчальної 

діяльності, типів вправ), проблемність, навчання із 

задоволенням (л- фактор – надання можливості 

учням говорити про те, що вони думають, виявляти 

свою творчість у оформленні та презентації 

проекту). Навчальне проектування орієнтоване перш 
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за все на самостійну діяльність учнів: індивідуальну, 

групову або колективну, яку учні виконують 

упродовж певного часу. 

 

 

викладач вищої категорії, Ларіонова М. А. 
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Вчитель має навчити жити — пізнавати світ, працювати у 

суспільстві… 

Моє заповітне бажання— передати тобі ту життєву мудрість, яку 

називають умінням жити. 

В.О. Сухомлинський 

Вступ 

Сучасне суспільство потребує спеціалістів високого рівня, всебічно 

підготовлених, з високорозвиненими дослідницькими вміннями. 

Основа таких якостей закладається на перших кроках освіти. На 

сьогоднішній день, коли наука розвивається швидко, знання, набуті 

традиційним способом, є малоцінними, оскільки вони швидко 

втрачають актуальність. Головним є не стільки заучення величезного 

масиву інформації, для використання його протягом всього життя, 

скільки уміння працювати з цим масивом, вибирати з нього необхідні 

знання, уміти їх групувати й узагальнювати, формувати на його основі 

щось нове. Тому дуже швидкими темпами здійснюється розвиток та 

використання інтерактивних технологій у навчальному процесі, що 

надало відповідний поштовх до їх використання, адже традиційні 

технології та засоби навчання не відповідають сучасним вимогам, 

стрімкому розвитку науково-технічного прогресу. 
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Інтерактивні технології набули широкого застосування у формуванні 

професійних умінь учнів професійно-технічних навчальних закладів. 

Використання  інтерактивних технологій у навчальному процесі 

зумовлено з одного боку, необхідністю підготувати учня до його 

майбутнього робочого місця, а з іншого - необхідністю більш 

ефективної передачі знань, що має на меті підвищення рівня якості 

компетентності та компетенції майбутнього працівника. 

Інтерактивні технології навчання стимулюють пізнавальну діяльність і 

самостійність учнів. Ця модель бачить спілкування в системі учень-

вчитель, наявність творчих (часто домашніх) завдань як обов’язкових. 

Інтерактивна модель своєю метою ставить організацію комфортних 

умов навчання, за умови  яких всі учні активно взаємодіють між собою. 

Інтерактивна творчість вчителя й учня безмежна. Важливо тільки вміло 

направляти її для досягнення поставлених навчальних цілей. 

Використання інтерактивних технологій в навчальному процесі 

сприятиме не лише вдосконаленню процесу фахової освіти студентів 

але й кращому засвоєнню теоретичного програмового матеріалу. 

Інформаційна діяльність повинна мати не лише прикладний характер 

(бути умовою успішної навчальної та наукової роботи), а й мати 

дидактичне значення – розвивати певні особистісні якості, вимагати 

специфічних знань, умінь, навичок і компетентностей. 

Проектна технологія – це інноваційна форма роботи організації 

освітнього середовища, в основі якої лежить комплексний характер 

діяльності тимчасового колективу спеціалістів в умовах активної 

взаємодії з навколишнім середовищем. Це  сукупність певних дій, 

документів, текстів, призначених для створення реального об'єкта, 

предмета, різного роду теоретичного чи практичного продукту. 

У основі методу проектів лежить розвиток учнівських пізнавальних 

навичок, уміння самостійно конструювати свої знання та орієнтуватися 
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в інформаційному просторі, розвиток критичного мислення, 

формування навичок мислення високого рівня. 

Метод проектів завжди орієнтований на самостійність учнів – 

індивідуальну, парну, групову, – яку вони здійснюють упродовж 

певного часу; допускає можливість розв'язування певної проблеми; у 

ньому передбачається, з одного боку, необхідність використання 

різноманітних методів, засобів навчання, а з іншого — інтегрування 

знань, умінь із різних галузей науки та мистецтва. Результати 

виконаних проектів повинні бути «відчутними», тобто, якщо це 

теоретична проблема, то має бути запропоноване конкретне її 

розв'язування, а якщо практична –  конкретний результат, готовий до 

впровадження. 

Створення проекту передбачає певну сукупність навчально-

пізнавальних прийомів, що дозволяють розв'язати ту чи іншу проблему 

шляхом самостійних дій учнів з обов'язковою презентацією 

(викладенням) отриманих результатів. З іншого боку, ця технологія 

складається із сукупності дослідницьких, пошукових, проблемних 

методів, творчих за своєю суттю. 

У основу методу проектів покладена ідея про спрямованість навчально-

пізнавальної діяльності школярів на результат, який одержують під час 

вирішення тієї чи іншої проблеми. Зовнішній результат можна 

побачити, осмислити, застосувати в реальній практичній діяльності. 

Внутрішній результат (досвід діяльності) стає безцінним надбанням 

учня, сполучаючи в собі знання та уміння, компетенції та цінності. 

Сутність даного методу полягає в стимулюванні інтересу учнів до 

певних проблем, які передбачають володіння певною сумою знань, і 

шляхом проектної діяльності, котра передбачає рішення даної 

проблеми, показати практичне застосування набутих знань. У силу 

дидактичної сутності  метод дозволяє: 
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 розв’язувати задачі формування інтелектуальних умінь, критичного й 

творчого мислення;  

 розвивати в учнів комунікативні навички, зокрема працювати в різних 

за складом групах, виконуючи різні за соціальним значенням функції; 

 розвивати в учнів уміння користуватися різноманітними 

дослідницькими методами (збирати інформацію, факти, аналізувати їх з 

різних точок зору, висувати гіпотези, аналізувати, робити висновки та 

узагальнення). 

В наш час метод проектів набув поширення та великої популярності 

завдяки раціональному поєднанню теоретичних знань і можливостей 

їхнього практичного застосування для розвитку конкретних проблем 

дійсності в спільній діяльності учнів. «Усе, що я пізнаю, я знаю. Знаю, 

навіщо це мені потрібно, де та як ці знання застосувати», – основна теза 

сучасного розуміння методу проектів, яка приваблює прибічників 

багатьох освітніх систем, що прагнуть знайти розумний баланс між 

академічними знаннями та прагматичними вміннями. 
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З історії виникнення методу проектів    

Слово “проект”  європейськими мовами було запозичене з латині й 

означає “викинутий уперед”, “той, що висувається”, “той, хто “впадає в 

очі”. Пізніше проект починають розглядати як ідею, за якою суб’єкт 

може і має право розпоряджатися власними думками. 

       Метод проектів (від грецької – шлях дослідження) – це система 

навчання, у процесі якої учні здобувають знання шляхом планування і 

виконання практичних завдань (проектів), які поступово 

ускладнюються. 

        Метод проектів відомий у світовій педагогіці з кінця ХІХ початку 

ХХ століття як метод проблем. Він пов’язувався з ідеями 

гуманістичного спрямування у філософії і освіті, розробленими 

американським філософом і педагогом Дж. Дьюї, а також його учнем 

В.Х. Кілпатріком. 

      Сучасні дослідники історії педагогіки підкреслюють, що 

використання „методу проектів” у радянській школі перетворилося на 

захоплення суто виробничими проблемами в 1920-ті роки і призвело до 

різкого спаду якості освіти.   
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На думку вчених, причинами такого явища стали: 

відсутність підготовлених педагогічних кадрів, здатних працювати з 

проектами; 

слабка розробленість методики проектної діяльності; 

гіпертрофія „методу проектів”, яка зашкодила іншим методам 

навчання. 

       Постановою ЦК ВКП (б) від 01.09.1931 року комплексно-проектна 

система у Радянському Союзі була змінена на  класно-урочну. 

       Демократичні зміни та соціальні запити суспільства, а також 

вимоги студентів реформувати систему освіти сприяли відродженню 

методу проектів у західноєвропейських країнах у 60-ті роки ХХ ст.  

 

Цікаво про метод проектів 

      У 1910–ті роки американський професор Коллінгс першим у світі 

запропонував класифікацію навчальних проектів: 

1) „Проекти ігор” – дитячі заняття (різноманітні ігри, народні танці, 

драматичні постановки і т. ін.), які мали на меті участь у груповій 

діяльності. 

2) „Екскурсійні проекти”, спрямовані на вивчення дітьми проблем, 

пов’язаних з природою і суспільним життям. 

3) „Оповідні проекти”, участь у яких давала можливість учням 

отримувати задоволення від розповіді різноманітної форми – усної, 

письмової, вокальної (пісня), художньої (картина), музичної (гра на 

піаніно) і т. ін. 

4) „Конструктивні проекти” – які передбачали виготовлення 

конкретного, корисного продукту, наприклад,  виготовлення клітки для 

кролів, годівниці для пташок. 

       В експериментальній школі, яка працювала під керівництвом 

Коллінгса виключно за методом проектів, за перший рік навчання було 

задумано і виконано самими дітьми 58 „екскурсійних проектів”, 54 
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„ігрових проектів”, 396 „оповідних проектів” та 92 „конструктивних 

проектів”. Цікаво, що керувала цими проектами всього одна вчителька 

цієї школи. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Сутність проектної технології 

 

1. Метод проектів обов'язково передбачає застосування теоретичних 

знань і практичних умінь для отримання конкретного результату, 

придатного до впровадження у практичну діяльність, та його захист в 

процесі презентації або дискусії. 

Для того, щоб досягти результату, який можна застосувати у 

реальній практичній діяльності, необхідно: 

 знаходити та вирішувати проблеми, залучаючи з цією метою знання з 

різних галузей,  

 прогнозувати результати та можливі наслідки різних варіантів 

рішення, 

 вміти спілкуватися з різними людьми та працювати у групі. 

В основі методу проектів лежить: 

 розвиток пізнавальних навичок учнів; 

 уміння орієнтуватися в інформаційному просторі та самостійно 

конструювати свої знання; 

 розвиток критичного та креативного мислення; 
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 придбання навичок співробітництва; 

2. Навчальні проекти можуть бути дослідницькими, творчими, ігровими, 

інформаційними; форми роботи – індивідуальними  або груповими. 

3. Проектне навчання будується за алгоритмом: 

 підготовка ( визначення теми та мети проекту); 

 планування ( визначення джерел інформації, послідовності виконання  

проекту); 

 збір і аналіз інформації; 

 презентація навчального проекту; 

 підведення підсумків, оцінювання результатів діяльності. 

     Розроблення проектів, парна та групова робота, вирішення 

проблемних питань і ситуацій, прес – конференцій. 

4. Проект – це робота,що самостійно планується та реалізується учнями. 

Робота над проектом – практика особистісно- орієнтованого навчання у 

процесі конкретної праці учня, на основі його вільного вибору, з 

урахуванням його інтересів. 

5. При виконанні проекту органічно поєднуємо з інтелектуально – 

емоційною діяльністю у формі гри, інтерв’ю, подорожі. Це передбачає, 

що мета кожного уроку визначається з позиції надбання учнем знань і 

вмінь, але з погляду прогресивних змін у структурі його особистості. 

Опановуючи культуру проектування, учень привчається творчо 

мислити, самостійно планувати свої дії, естетично реалізувати засвоєні 

засоби та способи роботи, а також удосконалює свої навички та 

культуру особистого спілкування і співробітництва. 

6. У проектній методиці чітко виражена тенденція до інтеграції у 

викладанні багатьох дисциплін. Зміст кожного проекту співвідноситься 

з рівнем розвитку учня, його поінформованістю щодо проблеми. 

Учитель повинен порадити учню, якими інформаційними джерелами 

можна скористатися. 
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Результати виконання проектів мають бути відчутними: якщо це 

теоретична проблема, та конкретне її вирішення, якщо практично -

конкретний результат, то готовий до впровадження. Проектна 

технологія передбачає використання педагогом сукупності 

дослідницьких, пошукових, творчих за своєю суттю методів, прийомів, 

засобів. 

7. Отже, мета проектної технології – стимулювати інтерес учнів до певних  

проблем, які передбачають  володіння певною сумою знань,  і через  

проектну діяльність, яка передбачає розв’язання однієї або цілої  низки 

проблем, показати практичне застосування набутих знань. Від теорії до 

практики, гармонійно поєднуючи академічні знання з прагматичними, 

дотримуючись балансу на кожному етапі навчання. 

 

ЦІЛІ ПРОЕКТНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ УЧНІ 

Використання методу проектів дозволяє вирішити цілу низку 

навчальних, розвиваючих та виховних завдань: 

- формувати, розвивати та поглиблювати професійні знання, 

уміння і навички учнів; 

- застосовувати знання, уміння та навички на практиці, в тому 

числі в нетипових ситуаціях; 

- розвивати здатність самостійно здобувати необхідні теоретичні 

знання та набувати нових практичних умінь; 

- формувати уміння самостійно конструювати свої знання; 

- активно розвивати критичне мислення; 

- активно залучати учнів до творчої діяльності; 

- сприяти розвитку таких рис характеру учня, як 

цілеспрямованість, наполегливість, працьовитість. 

Робота над проектом дозволяє педагогу формувати та розвивати в 

учнів специфічні уміння та навички проектної діяльності , а саме: 
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проблематизації – формулювати проблему на основі аналізу 

запропонованої педагогом ситуації, а також визначати й оцінювати 

причини та можливі наслідки існування проблеми; 

цілепокладання– ставити мету та формулювати завдання 

проекту, давати характеристику продукту своєї діяльності; 

планування змісту діяльності– визначати, які дії і в якій 

послідовності слід зробити для вирішення завдань проекту, а також 

знаходити оптимальні та ефективні способи, методи, засоби для 

досягнення мети, наперед прогнозуючи результати діяльності; 

самоаналізу та рефлексії – аналізувати результати своєї 

діяльності, визначати її оптимальність і ефективність, а також 

оцінювати себе та своїх партнерів у процесі проектної діяльності; 

пошуку та обробки інформації – знаходити необхідну 

інформацію, використовуючи різноманітні джерела; класифікувати та 

систематизувати її з використанням сучасних технологій прийому, 

зберігання, передачі інформації; аналізувати та інтерпретувати 

отриману інформацію в контексті теми проекту; використовувати 

інформацію для уточнення або зміни плану діяльності; 

презентації – подаватирезультатисвоєї діяльності та хід роботи 

як в документальному, так і в усному вигляді. 

Проектна діяльність ефективно розвиває в учнів навички ділової 

співпраці, оскільки учасникам проекту доводиться, як правило, 

працювати в групах, а також встановлювати ділові контакти. Тому, 

формулюючи цілі проекту, педагог повинен пам’ятати про необхідність 

розвитку комунікативних навичокспілкування та взаємодії: 

формувати та розвивати в учнів уміння слухати та розуміти інших, 

виражати себе, знаходити компроміс, встановлювати та виконувати 

правила роботи у групі, розподіляти обов'язки, виконувати доручену 

частину роботи, брати на себе певні обов'язки та відповідальність 
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КЛАСИФІКАЦІЯ ТИПІВ ПРОЕКТІВ 

ТИП ПРОЕКТУ 

(в залежності від домінуючої в проекті діяльності): 

 Дослідницький проект 

 Інформаційний проект 

 Практично-орієнтований проект 

 Творчий проект 

 Ігровий проект 

Дослідницькі проекти потребують: 

 добре обміркованої структури,  

 визначеної мети,  

 актуальності предмета дослідження для всіх учасників,  

 соціальної значущості, 

  продуманості методів, у тому числі експериментальних методів 

обробки результатів.  
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Вони повністю підпорядковані логіці дослідження і мають відповідну 

структуру: визначення теми дослідження, аргументація її актуальності, 

визначення предмета й об'єкта, завдань і методів, визначення 

методології дослідження, висунення гіпотез розв'язання проблеми і 

накреслення шляхів її розв'язання. 

Творчі проекти 

Не мають детально опрацьованої структури спільної діяльності 

учасників, але оформлення результатів проекту вимагає чітко 

продуманої структури у вигляді: 

- сценарію відеофільму, драматизації; 

- програми свята, спортивної гри, експедиції; 

- плану статті, репортажу; 

- макету газети, альманаху, альбому 

 

 

Ігрові проекти 

 Структура проекту лише окреслюється та залишається відкритою до 

завершення роботи. 

 Учасники виконують певні ролі, обумовлені характером та змістом 

проекту. 

 Імітуються виробничі процеси, соціальні або ділові стосунки, які 

ускладнюються вигаданими ситуаціями. 

 Результати або намічаються на початку їх виконання, або 

вимальовуються лише наприкінці проекту. 

Інформаційні проекти 

 Спрямовані  на збирання інформації про досліджуваний об'єкт, явище.  

 Передбачають ознайомлення учасників проекту з отриманою 

інформацією, її обробку та представлення результату широкій 

аудиторії.  
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 Вимагають добре продуманої структури, можливості систематичної 

корекції в процесі роботи над проектом  

Такі проекти можуть бути органічною частиною дослідницьких 

проектів, їхнім модулем. 

Проектно-орієнтовані проекти 

 Результат діяльності чітко визначено й обов'язково зорієнтовано на 

задоволення потреб (інтересів) самих учасників.  

 Вимагає ретельно продуманої структури, визначення функції кожного 

учасника.  

 Важливим є поетапне коректування спільних й індивідуальних зусиль 

учнів. 

 Бажана зовнішня оцінка фахівця та впровадження в практику 

отриманих результатів. 

 

Навчально-телекомунікаційні проекти — це спільна навчально-

пізнавальна творча або ігрова діяльність учнів-партнерів, організована 

на основі комп'ютерної телекомунікації, яка має спільну мету 

дослідження певної проблеми, узгоджені методи, способи діяльності й 

спрямована на досягнення спільного результату діяльності. 

Специфіка телекомунікаційних проектів полягає передусім у тому, що 

вони за своєю суттю завжди міжпредметні. 

Розв'язання проблеми, закладеної в будь-якому проекті, завжди 

потребує інтегрованого знання. Але в телекомунікаційному проекті, 

особливо міжнародному, потрібна, як правило, більш глибока 

інтеграція знань, що передбачає не тільки знання власне предмета 

досліджуваної проблеми, а й особливостей національної культури 

партнера, його світовідчуття. 

Тематика і зміст телекомунікаційних проектів мають бути такими, щоб 

їх виконання цілком природно залежало від властивостей комп'ютерних 

телекомуні-кацій. Інакше кажучи, не кожен проект, яким би цікавим та 
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практично значущим вій не здавався, може відповідати характеру 

телекомунікаційних. Телекомунікаційні проекти педагогічно 

виправдані в тих випадках, коли в ході їх виконання передбачено 

численні, систематичні, разові або тривалі спостереження за тим чи 

іншим природним, фізичним, соціальним та іншими явищами, які 

потребують збирання даних у різних регіонах для розв'язання 

поставленої проблеми; передбачено порівняльне вивчення, 

дослідження того чи іншого явища, факту, події, яка відбулася або має 

місце в різних місцевостях для виявлення певної тенденції чи 

прийняття рішення, розробки пропозицій тощо; передбачено 

порівняльне вивчення ефективності використання одного й того самого 

або різних (альтернативних) способів розв'язування однієї проблеми, 

одного завдання для виявлення найбільш ефективного, прийнятного 

для будь-яких ситуацій рішення, тобто для отримання даних про 

об'єктивну ефективність способу розв'язання запропонованої проблеми; 

запропоновано спільну розробку певної теми, чи то практична робота 

(виведення нового сорту рослини в різних кліматичних зонах), чи 

творча (створення журналу, газети, веб-сторінки, п'єси, книги, 

музичного твору, пропозицій щодо вдосконалення навчального курсу, 

спортивних, культурних спільних заходів, народних свят тощо); 

передбачено провести захопливу пригодницьку спільну комп'ютерну 

гру, змагання. 

ТИП ПРОЕКТУ 

(в залежності від тривалості проведення): 

 Короткостроковий (не більше тижня). Основна робота проводиться 

на заняттях з окремого предмету або за спеціальним розкладом  на 

заняттях з декількох предметів.  

 Середньої тривалості(від тижня до місяця). 

 Довготривалий (понад місяць). 
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 Міжпредметні проекти, які містять достатньо крупну проблему 

або декілька взаємопов'язаних проблем. Можуть являти собою 

програму проектів. Такі проекти, як правило, виконуються комплексно 

під час занять та у позаурочний час.  

ТИП ПРОЕКТУ  

(в залежності від кількості учасників): 

 Груповий -  

 педагогу важливо правильно, з методичної точки зору, 

організувати групову діяльність учасників  

 Парний -  

 важливо здійснити підбір пар залежно від поставленої мети. 

 Індивідуальний -  

 важлива мотивація діяльності учнів. Завдання повинні 

відповідати рівню можливостей виконавців проекту. 

 

 

ТИП ПРОЕКТУ  

(в залежності від предметно-змістовної спрямованості): 

 Монопроект -  

 виконується на уроках з одного предмету. Передбачається 

використання знань з інших навчальних предметів, але сама проблема 

належить до однієї галузі знань. Повинні бути чітко позначені ті знання 

та уміння, які учні придбають у результаті роботи над проектом.  

 Міжпредметний -  

 передбачає інтеграцію знань із кількох навчальних предметів, 

потребує кваліфікованої допомоги викладачів-предметників.  

 

ТИП ПРОЕКТУ 

(в залежності від використання комунікацій): 

• Традиційний -  
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 реалізується при безпосередньому контакті учасників.    

• Телекомунікаційний -  

 реалізується в мережах за допомогою засобів інформаційних 

технологій.  

ТИП ПРОЕКТУ  

(в залежності від характеру контактів): 

• Внутрішній -  

 проводиться серед учнів одного навчального закладу або однієї 

групи.  

• Регіональний -  

 проводиться у рамках міста, всередині регіону.  

• Міжрегіональний -  

 телекомунікаційний проект в межах країни. 

• Міжнародний -  

  телекомунікаційний проект, учасники якого знаходяться в 

різних країнах.  

ТИП ПРОЕКТУ  

(в залежності від характеру координації): 

• З відкритою координацією -  

 координатор проекту виконує свою власну функцію, направляючи 

роботу учасників, організовуючи окремі етапи проекту, діяльність 

окремих його виконавців у жорсткому або гнучкому варіанті.  

• З прихованою координацією -  

 характерний для телекомунікаційних проектів. Координатор не виявляє 

свої функції ні в мережах, ні в діяльності груп учасників. Він виступає 

як консультант або як рівноправний учасник проекту. 

 

Загальні поради до структури проекту 

 Вибір теми проекту, його типу, кількості учасників. 
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 Обміркування вчителем можливих варіантів проблем, які важливо 

дослідити в рамках наміченої тематики. Самі ж проблеми 

впроваджуються учнями з подачі вчителя (навідні запитання, 

ситуації), можлива «мозкова атака» з наступним колективним 

обговоренням. 

 Розподіл завдань по групах, обговорення можливих методів 

дослідження, пошук інформації, творчих рішень. 

 Самостійна робота учасників проекту за своїми індивідуальними чи 

груповими дослідженнями, творчими завданнями. 

 Обговорення отриманих даних у групах (на уроках чи на заняттях у 

наукових спілках, у груповій роботі в бібліотеці). 

 Захист проектів. 

 Колективне обговорення, експертиза, результати зовнішнього 

оцінювання, висновки. 

 

 

 

Критерії оцінювання проекту 

 Обсяг і повнота розробки, виконання прийнятих етапів 

проектування, самостійність, завершеність, готовність до сприйняття 

проекту іншими людьми, матеріальне втілення проекту.  

 Оригінальність матеріального втілення проекту.  

 Якість пояснювальної записки: оформлення, відповідність 

стандартним вимогам, рубрикація і структура тексту, якість ескізів, 

схем, малюнків, якість і повнота рецензії.  

 Якість виробу, відповідність стандартам, оригінальність.  

 Уміння організовувати робоче місце і підтримувати порядок на 

ньому в процесі роботи.  

 Дотримання правил безпечної роботи та санітарно-гігієнічних вимог.  

 Дотримання норм часу на виготовлення проекту.  
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Критерії  оцінювання захисту 

 Аргументованість вибору теми, обґрунтованість потреби, практичне 

спрямування проекту і значення виконаної роботи.  

 Обсяг і повнота розробки, самостійність, творчість, підготовленість 

до прийняття проекту іншими людьми.  

 Аргументованість запропонованих рішень, підходів, висновків, 

повнота бібліографії, цитування. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Інформаційні  проекти в Нікопольському професійному ліцеї 

Інформаційні проекти спрямовані на: 

збирання інформації про який-небудь об’єкт, явище; 

ознайомлення учасників проекту з цією інформацією, її аналіз, 

узагальнення фактів; 

потребують: 

добре продуманої структури; 

можливості систематичної корекції у ході роботи над проектом. 

Структура інформаційного проекту: 

 мета проекту,  

  актуальність, 
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 методи отримання (літературні джерела, ЗМІ, бази даних, інтерв’ю, 

анкетування) та обробка інформації (аналіз, узагальнення, 

зіставлення з відомими фактами, аргументовані висновки); 

 результат (реферат, стаття, доповідь, відеофільм); 

презентація (публікація, зокрема в електронній мережі, обговорення у  

         телеконференції). 

Проект розрахований на певний строк ( 3тижні). 

Основні етапи: 

1. Підготовка проекту 

- підібрати теми проекту обговорити їх з координатором 

- підготувати буклет завдання для ознайомлення із планом майбутньої 

роботиучнів 

2. Розробка 

- визначити поетапні завдання 

- використовуючи Інтернет ресурси підібрати матеріал для проекту 

- провести аналіз  і моніторинг 

- оформити все в презентацію 

- підготувати інформаційну публікацію 

3. Робота над кінцевим результатом 

приступити до створення продукту свого дослідження 

(визначаєтьсятемою проекту, завданням та кінцевим результатом) 

4. Презентаційний 

Після закінчення роботи над проектом ви естетично представите свою 

пошуково-дослідницьку роботу, використовуючи комп'ютерні 

технології. 

5. Захистити результати роботи 
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ОПИС ПРОЕКТУ 

Назва навчального проекту:Моя професія – моя гордість 

Основне питання проекту: Чи є зварка основним видом з’єднань? 

Тематичні питання проекту : 

1. Де застосовують зварювання? 

2.До чого може привести фантазія зварника? 

Змістові питання: 
1. Особливості технології виготовлення металевих конструкцій. 

2. Області застосування зварювання. 

3. Новітні технології в зварюванні 

 

Навчальні цілі: 

1.Ознайомити учнів з сферами застосування зварювання 

2.Ознайомити учнів з виробами із металу 

3.Розвинути комунікативну компетенцію учнів 
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Навчальні предмети, знання з яких використовуються під 

час реалізації проекту: 

Предмети з циклу професії та виробниче навчання. 

Інформатика та інформаційні технології 

Вік учнів, які брали участь у проекті 

 1- 3 курс 

В чому полягає ідея проекту? Як вона виникла? 

Роботи , що виконують учні,мають носити практичний та творчій 

підхід. Це більш зацікавлює і підвищує рейтинг професії. Треба 

розширити рамки учбового процесу та ефективновикористовувати 

знання в реальному житті. 

Чому учні використовують інформаційно-комунікаційні 

технології в дослідницькій роботі над проектом? 

 Комп’ютер стає потужним інструментом не тільки 

ілюстрації процесів, явищ, теорій, тощо. 

 ІКТ- засіб розвитку мислення учнів, ефективногопланування цілей 

навчання, чітких критеріїв таоцінювання їх досягнень. 

За допомогою ІКТ завдання розвитку мислення високогорівня можна 

вирішувати ефективніше (для учнів з різним 

типом сприйняття – можливості мультимедіа;моделювання процесів) 

Як використовувати учням комп’ютерні технології? 

 Зробити пошук в глобальній мережі Internet інформації для 

проекту; 

 Виготовити та оформити інформаційний матеріал; 

 Для ознайомлення з проектом створити презентацію,в якій 

розкрити проблеми проекту та зацікавитиоточуючих 

познайомитися з проектом; 

 Для викладу теоретичних відомостей, якізнадобляться при виконанні 

проекту потрібностворити публікацію, в якій розмістити головну 

статтю, де ознайомити з ходом проекту та прикладами публікацій; 

 Як підсумок роботи створюється публікація, метаякого ознайомити 

широке коло користувачів з данимпроектом, та запросити охочих до 

співпраці.Оголосити конкурс «Кращих публікацій» 

 Після закінчення роботи над проектом требаестетично 

представити свою пошуково-дослідницькуроботу та захистити. 

Стислий опис: 

Яке дослідження проводили учні? Що і як вони робили? 

Даний проект розкриє особливості сумісної праці з професії 

електрогазозварникдля учнів 1 - 3 курсу.Робочу групу очікує самостійна 

дослідницька діяльність з використаннямкомп'ютерних технологій. 

Адже це розвиває, дає можливість широкого спілкування, і ти не один 

в цьому!Важливо вміти застосовувати методи пошуку, досвіду та 
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експерименту привиконанні робіт. Вміти міркувати, розуміти, 

аналізувати. 

 

Навчити учнів 

 аналізувати та структурувати інформацію. 

 самостійно розробити схему предметної області, аналізуючи 

отриману дані. 

 оптимально використовувати відомі програмні засоби, збирати та 

обробляти інформацію. 

 Володіти професійної культурою та її складовими елементами 

 Учні обирають предметну область. 

 Знаходять інформацію про обрану предметну область у Інтернеті, 

та шляхомопитування користувачів предметної області. 

 За допомогою PowerPoint учні готують презентацію свого проекту. 

 Оформлюють публікацію з обраної теми. 

 Виконують  захист проектів (професійних публікацій) 

 

 

 

 

Анотація 

до професійних  публікацій ( газети професійної спрямованості). 

Газета учнівський майстер – клас  по « Виготовленню троянди». 

Дана публікація дає  змогу ознайомитися з етапами виготовлення 

декоративної троянди за допомогою зварювання.  У публікації 

поетапно описаний  та проілюстрований технологічний процес 

виготовлення троянди , подано перелік потрібних матеріалів.  І завдяки  

цьому алгоритму, кожний бажаючий може сам виготовити  таку 

декоративну прикрасу, яка буде прикрашати  наше повсякденне життя,  

придаючи естетичний вигляд і чудовий настрій. 
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Нарізаємо 

заготовки  
для листків 

та  надаємо 
їм різної 

форми

Виготовляємо 

пелюстки та 

надаємо їм 

випуклої 
форми.

Приварюємо 

заготовки до 

ніжки квітки

Етапи 

виготовлення 
бутона квітки

Готовий 

бутон 
троянди

Етапи 

виготовлення 

ніжки квітки

Майстер-клас проводили учні гр.128 Лучка Олексій та

Ісак Тимофій, під керівництвом майстра в/н ДорошенкоА.П. 

На виготовлення троянди нам

знадобилось 300 на 300 мм.

металу товщиною 1мм, прут

d- від 3 до 8мм
довжиною700мм,

2 електроди d - 3мм.

 

 

« Коли беремо до рук розкішну троянду, викувану з металу, згадуємо, 

що Бог ковальства і вогню Гефестміг вдихнути життя у творіння 

своїх рук. Але факт, що троянди виготовлені із металу, які 

вражають своєю витонченістю, витворив з металу зварник – це 

реальність...» гр.128 

 

 

Газета « Моя професія – електрогазозварник» 

 Вироби із металу завжди користуються великим попитом. І це завдяки 

тому, що вони міцні, екологічні, надійні та довговічні. Але  метал може 

бути різним –грубим і мрячним або легким та вишуканим. 

 Ця публікація дає нам змогу подивитися на зварювання не лише, як на 

технологічний процес з’єднання матеріалів,  а  й побачити мистецтво 

втілене в металі .  
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Не місце красить людину , а людина місце . А якщо ця людина має 

талант , то може зробити кращим ціле місто. гр. 129 

 

 

 

 

 

 

 

 

Газета « Зварювання в космічному просторі» 

   Тематика цієї газети переносить нас в космічний простір. Але наше 

уявлення про космічний простір  - це світ зірок та галактики. Творча  

група, яка працювала над тематикою  цієї газети, дала змогу побачити 

іншу сторону космосу.  Подорож у космос ознайомила з історією 

зварювання у космосі, способами зварювання в космосі, а саме 

плазмовим та електронно – променевим. 
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З початку проведення досліджень

передбачалося, що зварювання у космосі

використовуватиметься переважно для

виконання таких робіт:

ремонт космічних кораблів, орбітальних

станцій та різних металоконструкцій, що у

космічному польоті чи Місяці та інших

планетах;

складання і монтаж металоконструкцій,

що у орбітальному польоті чи розташовані

на поверхні Місяця й інших планет.

Було розроблено техніку й технологію

виконання зварювальних робіт у

принципово нової для людини середовищі

— космічному просторі, основними

відзнаками якого є:

 невагомість,

 глибокий вакуум за високої швидкості

відкачування (дифузії) газів і парів,

 широкий інтервал температур, у яких

може бути зварювальний виріб

(орієнтовно від 180 до 400 С).

автоматичну електронно-променеву зварку і

дугову зварку електродами, що плавляться

та не плавляться. «Вулкан» було

встановлено побутовому відсіку космічного

корабля «Союз», а пульт управління — в

спускаючому апараті. Вага установки — не

перевищував 50 кг.

Двадцять п`ятого липня 1984 року

радянські космонавти Світлана Савицька і

Володимир Джанібеков на науково-

дослідному орбітальному комплексі "Салют-

7" у відкритому космосі вперше у світ овій

історії провели зварювання, паяння і різання

металів, а також експерименти з нанесення

покриттів.

Перша зварювальна 

установка «Вулкан»

Електронопроменеве (електронне)

зварювання - виконується сфальцьованим

потоком електронів. Виріб міститься у

камеру, у якій підтримується вакуум (10-2-

10-4н/м2), необхідний руху електронів

На базі проведених 

досліджень було 

розроблено та 

виготовлено 

спеціальну 

зварювальну установку 

«Вулкан», призначення 

якої полягало у 

перевірці можливості

використання способів зварювання за

умов космосу. «Вулкан» був комплексний,

повністю автономний пристрій, що

дозволяв виконувати

Одним з перспективних способів зварювання

- плазменне зварювання - виробляється

плазмовим пальником. Сутність цього

способу зварювання у тому, що дуга горить

між вольфрамовим електродом і виробом і

продувається потоком газу, у результаті

утворюється плазма, що використовувалась

для високотемпературного нагріву металу.

Від потужного

джерела електронів

на виріб іде

керований

електронний

промінь,що

фіксується

магнітним і

електростатичними

полями. До

сформування

світлового променя

може бути задіяне

як штучне джерело світла, так і природне -

Сонце. Для зварювання застосовується також

випромінювання оптичних квантових

генераторів – лазерів. Лазерне зварювання

посідає помітне місце у лазерній технології.

 

 

Зварювання необхідне завжди і повсюди, воно і подалі буде 

розвиватися та вдосконалюватися.гр.120 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Газета  « Зварювання під водою» 

   Тематика цієї газети із космічного простору переносить нас в 

підводне царство. Із даної публікації ми можемо дізнатися про те, що 

стійке горіння під водою можна отримати за допомогою нанесення на 

електродний стрижень товстого шару водонепроникного шару обмазки. 

Застосування підводного зварювання дозволяє виконувати нам  

суднопідіймальні , судноремонтні, рятувальні роботи, будівництво  
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підводних трубопроводів, підземних гідростанцій, будівництво мостів 

та портових споруд.  Але в  найближчому майбутньому необхідно буде 

вдосконалювати різні способи зварювання під водою , а також 

розробляти нові механізовані способи зварювання й устаткування, 

придатні для використання на кілометровій глибині. 

 

Зварювання під водою

• Електрична дуга, яка горить під водою, 

знаходиться у газовому пузирі,  який 

виникає із-за випаровування та 

розкладання води. Для стійкого горіння 

дуги на електрод наносять товстий шар 

покриття. При горінні дуги виступаючий 

шар покриття створює козирок, який 

дозволяє утримувати газовий пузир біля 

дуги та стійкому її горінню.

www.welding.su 

 

«Необхідно  любити  те,  що  робиш,  і  тоді  праця,  навіть  сама  

груба,  наближається  до творчості».  М. Горький  гр.119 

 

 

 

 

Газета « Моя професія -  електрогазозварник» 

  Публікація цієї газети від учнів групи № 139 передає нам настрій та 

враження, які отримали учні першого курсу,  коли відвідали  « ЧП 

Еврика».  Ковані вироби, які виробляються на цьому підприємстві , 

спонукали учнів бути висококласними зварниками та відкрити свою 

власну справу. 
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На початку року Коллектив  

групи № 139 відвідав “ЧНВП 

ЕВРИКА” це підприємство 

виготовляє ковані вироби з 

металу  наша мрія стати 

висококласними зварниками 

та відкрити свою справу.
Кований виріб

КузняПічка для нагріву металу

 

« Нема слів, або передати красу, втілену у металі»гр. 139 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Газета « Моя професія -  електрогазозварник» 

   Учні групи № 144 в своїй публікації відобразили  виробничу 

практику, робочі місця зварника, та галузі застосування зварювального 

виробництва. Завдяки зварюванню метал був і буде провідним 

матеріалом індустрії. А значить, не обійтись без людей, які своїм 

натхненням будуть запалювати її величність дугу. 
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Моя професія

електрогазозварник
Зварювання є одним з провідних технологічних процесів як в

області машинобудування, так і в будівельній індустрії.

Група №144

Навчальна практика у стінах ліцею Машинобудівний завод
Автоматизація

зварювального процесу

 

 

Професія зварник – робота для справжніх чоловіків, тому що  

потрібні сила, розум, кмітливість, добра пам’ять і 

відповідальність. гр. 144 

 

 

 

 

 

 

 

ВИСНОВКИ 

 

              Участь учнів ліцею у створенні проектів позитивно сприяє 

набуттю комунікативних навичок, позбавляє комплексу провінційності, 

розриває комунікативну блокаду, дає можливість відчути себе 

частиною великого творчого колективу. Проектна діяльність дає 

можливість знаходити точки дотику різних наук, напрямків діяльності, 
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різних особистостей, поглядів. Вони об’єднують, вчать шукати шляхи 

вирішення проблеми, розвивають фантазію, уяву, винахідливість, 

породжують нові ідеї та нестандартні рішення. Я переконана , що 

використання проектної технології дає можливість для пошуку нових 

форм і методів роботи, для зміни себе, для навчання разом із учнями. 

Особливо для мене результатом таких уроків є зростання інтересу, 

зацікавлення до вивчення спецтехнології, відчуття ставлення учнів до 

вчителя, зміни атмосфери в класі – це служить додатковим стимулом до 

роботи над проектами. Проекти, над якими працювали учні 

Нікопольського професійного ліцею під моїм керівництвом  

презентувалися: на конкурсних презентаціях проектів, під час 

проведення декад спецтехнології, на  засідання методичного 

об’єднання  електротехнічного циклу. 

 Проектна технологія принципово відповідає за встановлення міцного 

зворотного зв’язку між теорією і практикою в процесі навчання, 

виховання і розвитку особистості. Надає учням практичну допомогу в 

усвідомленні ролі знань у житті й навчанні. Це технологія, котра дає 

вчителеві змогу бачити в дитині інтелектуальну, вольову та 

інформаційно-забезпечену особистість. 

 

 

 

 

Робота над даною проблемою дала мені змогу: 

Опрацювати теоретичні та практичні матеріали з досвіду 

використання проектної технології і адаптувати її до учнів; 

Активно впроваджувати у навчальний процес інноваційні технології та 

методи навчання; 
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Через практичні аспекти використання проектної технології 

підняти рівень самостійного ведення пошукової, дослідницької 

діяльності; 

Підняти інтерес до вивчення спецтехнології; 

Залучати учнів до різних видів навчальної діяльності,усвідомлювати, де 

і яким чином здобуті знання можуть бути використані в оточуючому 

середовищі. 

 

 


